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Texte de la question

M. Benoit Potterie alerte M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur les ravages de la maladie
hémorragique virale du lapin (VHD) et souhaite l'interroger sur les solutions qui sont envisagées pour y
répondre. La filière cunicole française est l'une des plus performantes au monde. La France est le quatrième
producteur mondial après la Chine, l'Italie et l'Espagne et le deuxième pays exportateur de lapin. Mais, depuis
plusieurs années, la filière est fortement impactée par la maladie hémorragique virale du lapin. Celle-ci fait des
ravages dans les élevages avec des taux de mortalité importants, qui peuvent emporter des troupeaux entiers.
La région des Hauts-de-France est une zone particulièrement touchée. 70 % des élevages ont déjà été impactés
par la maladie. Le moral des éleveurs est au plus bas et leur situation financière devient critique. Des mesures
ont été mises en place comme le renforcement de la biosécurité par la vaccination et la reconnaissance en
catégorie 2 de la maladie permettant aux éleveurs d'être indemnisés grâce au fonds national agricole de
mutualisation sanitaire et environnemental (FMSE). Mais ces mesures sont insuffisantes. D'une part parce que
les éleveurs n'ont pas encore perçu les indemnités attendues, d'autre part parce que la vaccination, telle qu'elle
est pratiquée, ne permet pas de maîtriser la maladie dans les élevages. Les conséquences économiques sont
catastrophiques pour l'ensemble de la filière cunicole. Il est urgent d'y apporter une réponse forte. Dans ce
contexte, il souhaite l'interroger au sujet de la pratique de l'autovaccination au sein des élevages pour un coût
réduit et une utilisation en masse. Il souhaiterait savoir s'il est envisageable de permettre la mise en place d'un
autovaccin avec une autorisation temporaire d'uilisation afin d'évaluer l'efficacité d'une telle méthode.

Données clés

Auteur : M. Benoit Potterie
Circonscription : Pas-de-Calais (8e circonscription) - La République en Marche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 26642
Rubrique : Animaux
Ministère interrogé :  Agriculture et alimentation 
Ministère attributaire :  Agriculture et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 113618 février 2020
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE26642
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720590
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO759789
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791613
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202007.pdf

